


  

 



 
Grußwort des Landrats 

 

Liebe Line Dance- und Westernfans, 

liebe Gäste, 

 

das Western und Line Dance-Festival in Frommern ist inzwischen 

zu einer beliebten Tradition geworden. Dazu begrüßen wir alle Tanz-

begeisterte, Musikerinnen und Musiker sowie Gäste ganz herzlich. 

 

Die Happy Dance Company Balingen hat ein schwungvolles Festival-

programm auf die Beine gestellt. Neben der Western-Trail Country 

Band werden verschiedene Gruppen aus Nah und Fern die Zuschauer mit ihren Tanzvorführungen unterhalten. Im Vordergrund 

steht dabei nicht der Wettbewerb, sondern Spaß an Tanz und Musik, der für ein generationenübergreifendes Miteinander sorgt.  

 

Mit dem Festival verbunden ist diese Broschüre, die aktuelle Verzeichnisse der Westerntanzgruppen in Baden-Württemberg sowie 

der aktiven Country Musiker enthält. Sie dient als wertvolles Nachschlagwerk. 

 

Unser Dank gilt den Mitgliedern der Happy Dance Company für ihr gemeinschaftliches Wirken und der Organisation des Festivals. 

Allen Gästen, Gruppen, Musikerinnen und Musikern wünschen wir viel Freunde bei der Veranstaltung. 

 

Günther-Martin Pauli 

Landrat des Zollernalbkreises  

 



  



 

 

Liebe Western- und Line Dance-Fans, 
sehr geehrte Damen und Herren, 
 

am 25. April 2026 wird Balingen-Frommern wieder zum Western-Zentrum. 
In der Festhalle findet das mittlerweile traditionelle Western- & Line Dance 
Festival statt. Alle teilnehmenden Gruppen und Gäste heiße ich in unserer 
Stadt herzlich willkommen! 
 
Schön, dass es einmal mehr gelungen ist, dieses Festival zu veranstalten und 
den guten Ruf, den sich Balingen im Bereich des Line Dance erworben hat, weiter zu pflegen. Dem ausrichtenden Ver-
ein und seinen Protagonisten danke ich für die Organisation und für das vielfältige Engagement darüber hinaus.  
Musikalisch werden Sie auf dem Festival auf den Western Trail mitgenommen und mit dieser Borschüre halten Sie ein 
nützliches Nachschlagewerk zu Western- und Line Dance-Gruppen in Baden-Württemberg in der Hand. Einem gelun-
genen Festival in Balingen steht so nichts im Wege.  
Ich wünsche allen Gästen, Gruppen und Verantwortlichen einen unvergesslichen Tag bei Musik, Tanz und kulinari-
schen Genüssen.  
Ihr 

 

Dirk Abel  Oberbürgermeister 



 



Neuer  Text verwenden 
 
 
HDC das sind wir 
 



 



 



 



 

Rita's Line Dancer 
 

Wir sind eine tolle Truppe von Line Dancern. Wir tanzen schon mehrere Jahre zusammen und machen auch immer wieder bei Auftritten 
mit. Ob beim Fasching oder auch bei Country Veranstaltungen. 
Zusätzlich tanzen wir auch noch mit Stöcken und Fächern. 
Wir tanzen jeden Mittwoch ab 19: 30 Uhr in Salmendingen in der Halle.  Anfänger wie auch Fortgeschrittene. Wir sind 20 Personen, 
aber nicht immer vollzählig. Wir freuen uns jederzeit über neue Gesichter. Haben wir dein Interesse geweckt? dann melde dich gerne bei 
whitestump@web.de  
Egal ob jung oder alt, kommt vorbei. 



  



 
 Euphoria Line Dancer 

 

Howdy, wir sind die Euphoria Line Dancer aus Neufra/

Hohenzollern und haben uns im September 2019 zu 

einer kleinen Tanzgruppe zusammengefunden. Im 

Frühjahr 2023 suchten wir nach weiteren Tanzbegeis-

terten. Durch eine erfolgreiche Annonce für einen 

Schnupperkurs, sind wir auf nunmehr 25 Mitglieder 

angewachsen. 

Wir haben gelegentlich kleinere Auftritte und besuchen 

gerne Country Veranstaltungen. Für den 24.10.2026 

planen wir unsere erste eigene Line Dance Party, hier-

zu seid ihr schon heute herzlich eingeladen. 

 

Wir trainieren Dienstags 17 - 19 Uhr (Fortgeschrittene) 

in Neufra-Freudenweiler sowie Donnerstags 17 - 18 

Uhr (Beginner) und 18 - 20 Uhr (Fortgeschrittene) in 

der Turnhalle Neufra. 

 
Kontaktdaten: 

 
Gerd  +49 1511 8676718 

E-Mail: grisu.gbc57@gmail.com 

 

Unsere Homepage: https://www.euphoria-line-

dancer.de.cool/ 

E-Mail: euphoria.line.dancer@gmail.com 

mailto:grisu.gbc57@gmail.com
https://www.euphoria-line-dancer.de.cool/
https://www.euphoria-line-dancer.de.cool/
mailto:euphoria.line.dancer@gmail.com
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funfab e. V. – gemeinnützig 
Ein Ort für Menschen, Ideen und gemeinsames Gestalten. 
 
Die Idee von funfab entstand bereits im Jahr 2000. Aus dem Wunsch 
heraus, einen offenen Raum für viele Menschen, Vereine und Initiativen 
zu schaffen, entwickelte sich eine Vision von Gemeinschaft, Kreativität 
und selbstbestimmtem Engagement. Auch wenn äußere politische und 
wirtschaftliche Umstände die damalige Umsetzung verhinderten, ist die 
Idee geblieben und hat sich weiterentwickelt. 
 
Viele Jahre an Erfahrungen, Projekten, Erfolgen und auch Brüchen ha-

ben gezeigt, wie wichtig klare Werte, Verlässlichkeit und echter Gemeinsinn in der gemeinnützigen Arbeit 
sind. Aus diesen Erfahrungen heraus ist funfab heute neu gewachsen – bewusst, offen und mit einer kla-
ren Haltung. 
 
Seit dem 01.08.2025 geht funfab e. V. seinen eigenen gemeinnützigen Weg. Ziel ist es, Menschen Raum 
zu geben, sich frei zu beteiligen, sich persönlich zu entwickeln und gemeinsam etwas Sinnvolles zu bewe-
gen. Grundlage unseres Handelns sind die Menschenrechte, Gleichbehandlung, Fairness, Respekt und 
Zuverlässigkeit. Integration, ein offenes Miteinander und Füreinander sind für uns keine leeren Worte, son-
dern gelebte Verantwortung. 
 
funfab e. V. ist ein gemeinnütziger Verein mit Ausrichtung auf ganz Baden-Württemberg. Ortsgruppen und 
Abteilungen können selbstständig entstehen und wachsen. Unabhängig von Herkunft, Alter, Glauben, poli-
tischer Einstellung oder Lebensweg ist jeder Mensch willkommen. Wir lernen voneinander, vermeiden Feh-
ler der Vergangenheit und entwickeln gemeinsam Neues – zum Wohl aller. 
Vielfalt bereichert, Engagement verbindet und gemeinsames Handeln schafft Zukunft. Wer unsere Werte 
teilt und sich gemeinnützig einbringen möchte, ist herzlich eingeladen, Teil von funfab zu werden. 
Mehr Informationen, Termine und Aktivitäten unter www.funfab.de 

http://www.funfab.de


  

 



 
 

7. Western & Line Dance Festival Balingen 
Die Idee zum Western & Line Dance Festival Balingen entstand im Jahr 2013. Wilfried Eimann – vielen be-
kannt als Willi – brachte gemeinsam mit engagierten Menschen aus der Szene ein Konzept auf den Weg, 
das Vernetzung, Offenheit und Freude am Tanzen in den Mittelpunkt stellte. Mit großem Einsatz entstanden 
umfangreiche, kostenfreie Verzeichnisse für Tanzgruppen und Country-Musiker in Baden-Württemberg. 
Nicht immer stieß dieses Engagement auf Zustimmung. Widerstände, Drohungen und sogar eine angekün-
digte Gegenveranstaltung machten deutlich: Gutes zu tun ist nicht immer leicht. Doch Aufgeben war keine 
Option. 
2014 fand schließlich das erste Western & Line Dance Festival in Balingen statt. Es folgten weitere erfolg-
reiche Festivals in den Jahren 2016, 2018, 2020 (Coronaausfall),2022 und 2024, verantwortet von Willi. 
Noch vor der coronabedingten Absage 2020 legte er aus vereinsinternen Gründen die Verantwortung nie-
der. 2022 lebte das Festival mit der Happy Women e. V. neu auf – und an diesem Tag fiel sogar die Mas-
kenpflicht. Ein symbolischer Neustart. 
Diese Festivalbroschüre entsteht jedes Jahr mit viel Liebe zum Detail. Das enthaltene kostenfreie Tanzgrup-
pen- und Country-Musiker-Verzeichnis für Baden-Württemberg hat einen nachhaltigen Nutzen für viele Inte-
ressierte der Western- und Line-Dance-Szene. Ein besonderer Dank gilt unseren Werbesponsoren. Nur 
durch ihre Unterstützung kann diese Broschüre gedruckt, verteilt und die kostenfreie Präsentation der Ak-
teure ermöglicht werden. Wenn ihr unsere Sponsoren nutzt, sagt ihnen gerne, dass ihr sie über diese Bro-
schüre gefunden habt – das hilft uns allen weiter. 
In den Bandpausen stellen sich Line-Dance-Gruppen mit kurzen Tanzprogrammen vor. Darauf freuen wir 
uns besonders. Als Dankeschön erhalten diese Gruppen eine kostenlose A5-Infoseite zur Vorstellung ihrer 
Gruppe. Die Zuschauer dürfen sich auf eine große Vielfalt an Tänzen freuen – ganz gleich ob Anfänger oder 
Fortgeschrittene. Bei uns gibt es keinen Wettbewerb. Das Miteinander und der Spaß am Tanzen stehen im 
Mittelpunkt. Werft diese Broschüre also nicht weg, sondern gebt sie gerne weiter. 
Für ein stimmungsvolles Ambiente ist gesorgt. Mit gutem Essen, freundlichem Service und echter Festival-
atmosphäre möchten wir euch verwöhnen. Natürlich darf eines nicht fehlen: gute Countrymusik. Dafür sorgt 
die bekannte Countryband Western Trail die von 19 bis 24 Uhr mitreißende Livemusik spielt und die große 
Tanzfläche zum Leben erweckt. 
Auf ein unvergessliches Fest mit euch freuen sich 
Eure Happy Dance Company Balingen und Willi 





Rechtlicher Hinweis / Haftungsausschluss 
Die Festival-Broschüre dient als unverbindliches Informations- und 
Nachschlagewerk 
zur Western- und Line-Dance-Szene in Baden-Württemberg. 
Die kostenlose Basis-Listung erfolgt ausschließlich mit: 

• Gruppen- / Bandname 

Ort 
Erweiterte Einträge mit Kontaktdaten sind als Anzeige gekennzeichnet 
und erfolgen nur auf ausdrücklichen Wunsch und mit schriftlicher Zustim-
mung 
der jeweiligen Gruppen, Musiker oder Unternehmen. 
Es besteht kein Anspruch auf Vollständigkeit, Richtigkeit oder Veröffentli-
chung. 
Der Herausgeber übernimmt keine Haftung für Inhalte externer Einträge. 
Der Rechtsweg ist ausgeschlossen. 
Alle personenbezogenen Daten werden gemäß DSGVO verarbeitet 
und ausschließlich für die Veröffentlichung in dieser Broschüre verwendet. 
© Festival-Broschüre Western- & Line Dance 2026 
V. i. S. d. P.: Wilfried Eimann 
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